

## 政風機構結合資源宣導廉政 盼喚起公務員民眾廉能意識

【本刊訊】中央、地方政風機構齊攜手，積極向基層宣導廉政。**臺南地檢署政風室**日前辦理廉能法治教育課程，以建構同仁法治觀念，並強化廉能意識，參加人數比率逾員工總數8成以上。本次宣導課程，首先由襄閱主任檢察官蔡麗宜以自身辦案實務經驗，針對公務員相關貪瀆及懲戒案例詳細介紹，另由政風室主任田國興宣導廉政倫理規範，並輔以宣導影片及案例分析，人事室亦配合宣導請託關說登錄查察，讓該署同仁對於廉能法治規範有全面認識。

**金融監督管理委員會**辦理公務倫理廉政宣導講習，由證券期貨局主辦，為使該會員工能瞭解國際反貪趨勢、廉政倫理等觀念，邀請法務部廉政署副署長楊石金講演廉政倫理與行政透明議題，同仁到場全程聆聽，並由副局長張麗真致詞。楊副署長於演講中藉由國內外發人深省的故事、影片，引導與會人員思考廉潔的意義。

**新北地院**與新北地檢署日前特邀王銘裕檢察官擔任公務員廉政倫理規範、公職人員利益衝突迴避法及案例解說之講座，並與院檢同仁面對面互動。王檢察官表示，廉政倫理規範與公務員貪污治罪條例之公務禮儀，指基於公務需要，在國內（外）訪問、接待外賓、推動業務及溝通協調時，依禮貌、慣例或習俗所為之活動；而請託關說指其內容涉及機關（構）或所屬機關（構）業務具體事項之決定、執行或不執行，且因該事項之決定、執行或不執行，致有違法或不當

而影響特定權利義務之虞，公務員應依法行政及公共利益為依歸。

**苗栗地檢署**為協助轄內各公務機關與國營事業單位建構清廉優質環境，國家公務員能勇於任事及致力提升政府清廉形象，該署政風室透過地區政風業務聯繫中心橫向聯繫及資源共享機制，報准104年度苗栗地區廉政巡迴演講實施計畫，藉由該署檢察官法律專業及實務辦案經驗，以舉辦年度廉政巡迴演講方式，指派檢察官前往轄內各公務機關與國營事業單位授課，期藉此提升公務員廉潔意識。

**高雄市六龜區公所政風室**日前舉辦廉政倫理規範宣導活動，除由政風室報告高雄市政府員工廉政倫理規範暨行政院及所屬機關機構請託關說登錄查察作業要點外，並邀請高雄律師公會義務服務律師樓嘉君專題演講，樓律師並融合阿帕契直升機洩密事件等時事作為案例，講解國家機密保護、貪污治罪條例及刑法等廉政議題。

**農委會動植物防疫檢疫局臺中分局政風室**為提升同仁瞭解廉政倫理，邀請臺中地檢署檢察官林依成主講公務員應注意之法律及廉政倫理案例說明，演講內容透過新聞實例方式，講解貪污類型及涉案情節，幫助同仁瞭解生澀的法律條文，並點出法條重點，使同仁注意相關法律規定，避免觸法。另舉歐洲留學生，從名校以優異成績畢業後，面試跨國公司，遭對方以該留學生有3次乘車逃票記載，被認為不尊重規則，而不予錄用，說明智慧永遠填補不了道德的空白。

**臺中市東勢區公所**近日召開本年度首次廉政會報，本次會議重於強化主管監督作為、提升效能透明及加強辦理反貪宣導等，以防貪為主，肅貪為輔，由揭弊者角色改為預警功能，提醒機關同仁避免誤觸法網。另為有效推動行政透明措施，建立公開機制，該公所政風室於會議中針對廉政議題進行研討，俾促進相關廉政作為。

**嘉義縣政府政風處**承法務部廉政署食安廉政平台之推動計畫，並落實縣長張花冠施政理念，於日前成立嘉義縣政府食安廉政工作小組，擔任各局處間與廉政署、嘉義地檢署間之橫向聯繫轉介點，除加強蒐報食安違常不法情資，並確實使個案得以儘速回歸各業管單位妥處，及適時連繫相關司法單位及早採取強制處分，避免證據滅失，共同對抗食安不法。

**臺中市政府主計處政風室**為樹立廉能典範，日前舉辦廉潔楷模，由各科室依據臺中市政府主計處獎勵廉潔楷模實施要點，基於綜覈名實、寧缺勿濫原則，分別推舉出5位同仁，彼等平日工作積極作為，公正不阿，依法行政，廉潔可風，足堪表率。甄審委員會開會時，由林副處長頒獎以示鼓勵，並藉此推動同仁仿效學習。



## 屏檢表揚向日葵媽媽

【本刊訊】屏東地檢署與屏東縣榮觀協進會、更保屏東分會共同舉辦傑出向日葵媽媽選拔活動，經嚴格的初審、複審後，計有6位女士獲獎。屏東地檢署書記官長林佩宜與屏東縣榮譽觀護人協進會理事長許仲陽、常務理事周景發等一行人，一一前往獲獎的傑出向日葵媽媽家中致贈匾額及禮品，表達敬意，除感謝媽媽們永不放棄、聲聲呼喚的勇氣與耐性外，更希望撫慰媽媽們長期將壓力隱藏的慈母心，該署盼社會關懷，撫平向日葵媽媽心中不安。

